

文化和旅游部公布

新一批国家级文化生态保护区名单

新华社北京2月1日电(记者周玮、徐壮)记者从文化和旅游部获悉,为加强非物质文化遗产区域性整体保护,进一步推进国家级文化生态保护区建设,近期文化和旅游部完成了新一批的国家级文化生态保护区建设成果验收工作。

经材料审核、实地暗访、专家评审和社会公示等程序,文化和旅游部将通过验收的国家级文化生态保护区

正式公布为国家级文化生态保护区,它们是:黔东南民族文化生态保护区、客家文化(梅州)生态保护区、大理文化生态保护区、陕北文化生态保护区(陕西省榆林市)、晋中文化生态保护区(山西省晋中市)。

据介绍,国家级文化生态保护区是指以保护非物质文化遗产为核心,对历史文化积淀丰厚、存续状态良好,具有重要价值和鲜明特色的文化

形态进行整体性保护,并经文化和旅游部同意设立的特定区域。根据《国家级文化生态保护区管理办法》,2019年文化和旅游部首次开展了国家级文化生态保护区建设成果验收工作,7个国家级文化生态保护区通过验收,正式成为国家级文化生态保护区。

据了解,下一步,文化和旅游部将进一步加强国家级文化生态保护区

建设和管理工作。明确国家级文化生态保护区建设责任主体,夯实所在地人民政府主体责任。加强经费支持和绩效管理,指导督促建设单位加大经费投入,将建设经费纳入当地公共财政经常性支出预算,提高资金使用效益。开展国家级文化生态保护区总体规划建设和成效评估工作,对保护不力使文化生态遭到破坏的将严肃处理,并予以摘牌。

国产大型水陆两栖飞机AG600M 全面进入型号取证试飞阶段

据新华社北京2月1日电(记者胡喆)记者从中国航空工业集团有限公司获悉,近日,两架国产大型水陆两栖飞机“鲲龙”AG600(1003、1006架)分别从珠海和宜昌成功转场至西安阎良,有序拉开了2023年科研试飞工作的序幕,推

动AG600M正式进入型号合格取证试飞阶段。

新春伊始,AG600研制现场一派复工复产的繁忙景象。在珠海,通飞华南公司AG600(1007架)首飞前相关工作已紧张开启。与此同时,部分员工启程赶赴阎良试飞现场,提前进行开飞前

准备工作。春节期间,试飞中心在阎良完成AG600M(1003架)拖锥测试改装工作,全面开展科研试飞工作。在西安,AG600飞机的各类静力试验和研发试验也已同步开启……

AG600飞机是为满足我国应急救援体系和国家自然灾害防治体系建设需要研制的重大航空装备,是我国首次按照民用适航标准研制的大型特种飞机。AG600M是AG600的优化机型,最大起飞重量60吨,最大载水量12吨,最小平飞速度220千米每小时,航程4500千米,具备优越的低空、低速、短距起降性能。

「欢乐春节」中国电影周 在澳大利亚珀斯开幕

新华社悉尼2月1日电(记者王琪)2023年“欢乐春节”中国电影周1月31日在澳大利亚的澳大利亚州首府珀斯开幕。活动期间计划展映包括《万里归途》在内的6部中国电影。

开幕式上,中国驻澳大利亚大使馆文化公参松雁群说,电影是文化交流的一种重要形式,是了解一个国家历史、文化的极好途径。相信澳民众通过观看这次播放的中国电影,能进一步加深对中国文化的认识和了解,增进两国人民的理解和友谊。

中国驻珀斯总领事龙定斌说,中澳建交以来,中国成为澳大利亚最大贸易伙伴,最大留学生和游客来源国,也是重要投资来源国。双方在经贸、文教、科技等领域开展了平等互利的合作。他坚信双方合作将在未来得到进一步加强。

西澳州州长代表穆巴拉克在致辞中表示,电影周使当地民众有机会欣赏到如此优秀的中国电影。西澳州是一个多元文化和谐共存的社会,在澳华人为多元文化发展做出了贡献。

本次电影周由中国驻澳大利亚大使馆与中国驻珀斯总领馆、西澳大学孔子学院和西澳澳中友协共同举办,是庆祝中澳建交50周年的系列活动之一,将从1月31日持续至2月8日。

中老铁路发送旅客超千万人次

据新华社昆明2月1日电(记者丁怡全)记者1日从中国铁路昆明局集团有限公司获悉,中老铁路开通以来,“复兴号”“澜沧号”动车组运行安全、绿色、快捷、舒适,大幅缩短了沿线城市间时空距离,受到两国民众青睐,截至2023年1月31日,累计开行旅客列车2万列,发送旅客1030万人次。

中老铁路是连接中国和老挝的黄金线路,2021年12月3日全线开

通。据介绍,中老铁路中国段日均开行客车56列,单日最高开行70列、发送旅客6.5万人次,累计发送旅客870万人次;老挝段日均开行客车8列,单日最高开行10列、发送旅客8800人次,累计发送旅客160万人次,办理客运业务的车站由开通初期的7个增至目前的10个,实现动车组与普速列车共线运行,在老挝主要城市开设售票点,延长预售票时间,方便老挝人民乘火车出行。

去年海关查扣侵权货物6.1万批

本报北京2月1日电(记者任涛)记者从海关总署获悉,2022年,中国海关共查扣进出口侵权嫌疑货物6.1万批、7793.9万件,核准知识产权海关保护备案逾2.1万件。

据介绍,去年海关总署始终聚焦重点领域,对侵权行为实施精准

有效打击,针对社会反映强烈、社会舆论关注、侵权假冒多发等重点领域和渠道,组织开展了“龙腾行动2022”“蓝网行动2022”“净网行动2022”等多个专项行动,持续加大进出口侵权违法行为的惩治力度,有效维护了国际贸易秩序,促进了外贸高质量发展。



绵阳安州： 百亿项目筑“新巢”

本报电(杜康、安峥)春节期间,位于四川省绵阳市安州高新区的光伏产业园项目火力全开,“加速度”推进项目进度。600多名工人们忙碌施工,吊车、曲臂车、挖掘机等大型机械争分夺秒作业,一番热闹景象。

近年来,安州区立足自身产业布局 and 新能源发展机遇,坚持“双碳”引领、主业做强、

特色做优、链条做长,探索绿色低碳发展新赛道,布局光伏新能源产业“从无到有”再到“集聚成链”,率先在四川省蹚出一条以“县级城投并购上市公司+上市公司反投项目”为一体的招商新路。2022年,百亿级光伏产业园项目落户安州。该项目一期占地320亩,将建设高效N型电池生产线,为安州新能源产业再添

强劲引擎。安州区负责人表示,将一如既往地最大诚意、尽最大努力,举全区之力,为项目建设提供最优质的服务、最有力的保障,以“时不我待”的紧迫感,推动项目早建成、早见效。

图为建设中的安州光伏产业园项目。 杜康摄

本报北京2月1日电(记者张天培)公安部自2023年2月10日起,推出公安机关便利境外中国公民办理业务6项政策措施。

公安部推出境外中国公民“延期办”“委托办”等6项措施

原件的,可凭复印件或者影像打印件办理延期业务。便利回国换领驾驶证。境外中国公民因故无法于2023年底前回国(入境),导致驾驶证逾期未换证、未审验的,可以在回国(入境)后6个月内补办手续,恢复驾驶资格。便利持境外驾驶证换领中国驾驶证。境外中国公民回国(入境)后持境外驾驶证办理换领中国驾驶证的,境外驾驶证有效期逾期未超

过6个月的,可正常申请换领中国驾驶证。推行2项便利办理身份证业务措施。便利委托代办居民身份证。境外中国公民因新冠疫情未能及时办理身份证期满换证的,可以委托国内近亲属向其常住户口所在地派出所或者户政办证大厅代为提出换证申请,公安机关核实受托人身份信息,线上审核证明材料,按照有关规定受理、签

发、制作和发放证件。便利回国就近换领居民身份证。境外中国公民因新冠疫情未能及时办理身份证有效期满换证的,回国(入境)后可在全国任一户籍派出所就近办理身份证换领业务。

推行便利查询出入境业务和管理政策。境外中国公民如需获取本人出入境证件、出入境记录等信息,可登录国家移民管理局政务服务平台查询下载;如需了解我国出入境管理政策,可拨打国家移民管理局24小时服务热线12367咨询。

外交部发言人表示

日方不得擅自启动核污染水排海

中国经济活力和潜能将充分释放

新华社北京2月1日电(记者董雪、马卓言)外交部发言人毛宁1日在例行记者会上回答有关中国经济的提问时表示,今年,中国经济活力和潜能将充分释放,继续为世界注入信心和力量。

有记者问:近日,联合国发布《2023年世界经济形势与展望》报告,预测在2023年世界经济增速将降至1.9%的背景下,中国经济增速将达到4.8%。日前,国际货币基金组织发布的《世界经济展望报告》也大幅上调今年中国经济增长预期至5.2%。请问发言人对此有何评论?

“我注意到有关报告,也注意到近期,摩根士丹利、高盛、汇丰、摩根大通等多家国际投资机构纷纷上调2023年中国经济增速预测。”毛宁说。

她说,在世界经济论坛2023年年会期间,与会人士普遍认为,中国优化调整疫情防控政策将显著降低全球经济衰退的可能性,中国的开放有助于全球经济增长。世贸组织总干事伊维拉表示,中国是世界经济增长的引擎。

“我们对中国经济发展前景充满信心。今年,中国经济活力和潜能将充分释放,继续为世界注入信心和力量。”毛宁说。

新华社北京2月1日电(记者董雪、马卓言)外交部发言人毛宁1日表示,中方高度关注日本福岛核污染水处置问题,支持国际原子能机构及其技术工作组就此开展审查、评估。在同周边邻国等利益攸关方和有关国际机构充分协商前,日方不得擅自启动核污染水排海。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,国际原子能机构技术工作组1月16日至20日再次赴日本,就福岛核污染水处置问题开展审查,有关报告将在三个月内公布。然而,日本政府1月13日就单方面宣布将于今年春夏期间启动核污染水排海。中方对此有何评论?

毛宁说,中方高度关注日本福岛核污染水处置问题,支持国际原子能机构及其技术工作组就此开展审查、评估。希望工作组秉持客观、公正、科学原则,严格贯彻机构核安全标准,确保核污染水处置的绝对安全。“我们期待机构技术工作组的审查报告,并将进行认真研究。”

毛宁说,日本向海洋排放核事故污染水没有先例,且将长达30年之久。日方迄未就此提供足够的科学和事实依据,没有

解决国际社会对核污染水排海方案正当性、数据可靠性、净化装置有效性、环境影响不确定性等关切。国际原子能机构技术工作组去年发布的评估报告表明,日本排海方案存在与机构安全标准不符之处。

“中方关切地注意到,去年7月,日方在国际原子能机构技术工作组仍在开展审查、评估的情况下,就正式批准核污染水排海方案。前不久,日方在机构技术工作组赴日审查前夕又单方面宣称将于今年春夏期间排海。”毛宁说,“这种我行我素的举动让人不禁产生疑问,日方到底重不重视机构及技术工作组的权威?是不是要为工作组的评估审查人为设置时限?是不是已决意不管评估结果如何,都将按单方面计划实施排海?日方有必要对这些问题作出负责任的回答。”

毛宁表示,中方再次敦促日方正视各方合理关切,以科学、公开、透明、安全的方式处置核污染水,并接受严格监督,切实保护海洋环境和各国民众健康权益。在同周边邻国等利益攸关方和有关国际机构充分协商前,日方不得擅自启动核污染水排海。



漳浦剪纸是福建省漳州市漳浦县的一项国家级非物质文化遗产,该县禁毒办利用剪纸艺术开展禁毒宣传活动。图为剪纸艺术家向小学生传授剪纸技艺。 黄金花摄

山东为保护治理黄河制定“时间表”

新华社济南2月1日电(记者袁敏、张武岳)山东省生态环境厅等12个部门近日联合印发《山东省黄河生态保护治理攻坚战行动计划》,针对部分重大事项,明确具体攻坚完成时限,为打响黄河生态保护治理攻坚战制定“时间表”。

山东的这一计划明确了山东以黄河干流、主要支流(大汶河)及重要湖库(东平湖)等国家攻坚区域为核心,以济南、淄博、东营、济宁、泰安、德州、聊城、滨州、菏泽等黄河沿线9市辖区范围为重点,覆盖全省16市的攻坚范围。同时将组织开展河湖生态保护治理行动、减污降碳协

同增效行动等6项行动。山东的计划指出,到2023年底山东计划完成3项主要攻坚任务,包括完成全部入海排污口整治,基本完成黄河干流、大汶河流域、南四湖流域内行政村生活污水治理,基本完成沿黄9市已排查出的1109处农村黑臭水体治理。

山东省生态环境规划院院长谢刚介绍,山东省是黄河流域唯一一河交汇区,是下游生态保护和防洪减灾的主战场,在动能转换、对外开放、文化传承等领域独具优势。该计划将为推动黄河流域生态保护和高质量发展贡献山东力量。



浙江省杭州市临安区锦城街道坚持党建引领,组织60余名党员干部和商会会员建立“e锦助企帮帮团”,联合锦城商会制定明确的服务专业人才培养和助企复工复产任务清单。图为日前“e锦助企帮帮团”走入企业了解情况,帮助企业排忧解难。 虞炳锋、郑希摄影报道